

战略目标:

坚持做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展,建设全球最具竞争力的不锈钢企业,成为国内一流、世界著名的大型企业集团。



加大安全问责力度 严格落实依法治企

公司下发《通报》要求促进工作落实提升安全管理水平

■首席记者 宋维东 报道

本报讯 针对炼铁厂在安全管理中存在的思想认识不到位、管控标准不高、要求不严不细、外协安全专项整治不力、安全事故事件多发和系统性安全管理缺陷等问题,12月8日,公司监察部对负有直接责任和直接领导责任的两名厂级负责人作出行政处分。公司安委办就此发出《关于对炼铁厂重大安全管理问题的通报》,要求各单位认真汲取教训,积极采取有效措施,促进安全工作落实,持续提升安全管理水平。

《通报》要求,各单位要切实加强对安全生产极端重要性的认识,对照检查本单位安全管理状况,重新定位安全生产工作地位,牢固树立“安全健康是第一追求”的理念,真正把“安全第一、预防为主、综合治理”方针和“一高两严”总要求贯彻到生产经营活动的各项工作中;转变观念,牢固树立“抓产量抓质量是政绩,抓利润降成本是政绩,抓安全也是政绩而且是最大的政绩”的理念,进一步加大安全投入,建立健全安全绩效制度,加强安全队伍建设,不断改善安全生产条件,营造浓厚的安全氛围。

《通报》强调,各单位要建立厉行追责、从严

查处的文化,明确责任倒查事项和责任倒查重点,把背后问题查出来并严肃处理。进一步完善安全生产责任体系,明确各岗位责任人员、责任范围、基本安全职责、工作标准和考核标准;进一步建立健全安全履职考评机制,完善履职的具体流程和标准,对履职能力差的要及时给予帮教指导,对不履职、不正确履职人员进行警示教育和岗位调整。

《通报》要求,各单位要切实加强专业安全管理,切实改变安全部门单打独斗、横向协调难度大、专业安全工作推不动的尴尬局面,特别要督促相关部门强化工艺危险辨识,完善检修维修管理制度和流程,加大外协专项整治,充分发挥各单位纪委的效能监察作用,促进专业部门“知责、履责”,严格落实“一岗双责”;围绕安全生产标准化建设强化基础管理,切实提高作业区主管、班组长的安全自主管理能力,深入推进标准化作业,不断规范作业行为。

《通报》强调,各单位一把手要牵头组建专门小组,快速解决安全生产重点难点问题,逐项进行攻关,定期研究和部署阶段重点工作;厂领导要带领专业科室深入现场,掌握作业区的具体情况,协调解决存在的问题,不断夯实安全管理基础。

让安全生产真正严起来

公司对炼铁厂安全工作不力的相关负责人给予行政处分,是公司依法依规推进安全生产的重要体现,彰显了公司坚持“一高两严”抓安全生产的决心和态度。

公司历来高度重视安全工作,要求各级领导干部要把安全生产看作第一责任、第一绩效、第一追求。一把手是安全生产第一责任人,对待安全生产的态度直接影响着一个单位安全绩效的好坏;分管安全的副职具体负责安全工作的策划和推进,决定着安全工作能否得到有效

落实。工作重心往哪放、人员怎么管、安全措施如何落实,都是必须正视和解决的问题。必须看到,忽视安全、靠天吃饭的思想倾向让一些单位的安全生产基础动摇,致使出事故是必然,不出事故成为偶然。各单位必须从中汲取教训,各级领导特别是一把手要将安全工作抓在手上,以上率下,推动安全生产上水平。

公司强调安全工作要知责、履责,严格落实“一岗双责”。

(下转第三版)

■记者 石鹰 报道

本报讯 12月15日、16日,公司领导商钧到太钢泥屯生态农业有限公司、精密带钢公司进行调研。他对两个公司一年来所取得的成绩给予肯定,鼓励大家要努力拓展市场,寻求发展机遇。公司领导王继光、高建兵陪同调研。

15日上午,商钧来到太钢泥屯公司。当他走进蔬菜大棚,看到挂满果实的瓜秧时,非常高兴。商钧向技术人员仔细询问了大棚温度、种苗培育等相关细节,实地考察了农业园地形地貌、在建工程进度。他说,从昔日的黄土遍地到今天的蔬菜满棚,成绩来之不易。有了良好的开端,还要谋划好未来的发展,算好投入产出这笔账。走高端精品蔬菜,打“保健”牌,是一条发展之路。希望大家再接再厉,努力开拓市场,把农业园办好、办出特色,办成太钢多元发展的一个示范项目。

16日上午,商钧来到精密带钢公司,饶有兴致地观看了生产线,并仔细询问了装备、工艺、销售等生产经营情况。当他轻轻拿起薄如纸张般的精密带钢产品时,频频点头,不断称赞。他说,依托太钢全产业链优势,优化品种结构,大力开发高端市场,精密带钢公司呈现出良好发展态势。未来,品种质量是企业发展的根本,要在这方面多投入、多研究,推动公司实现跨越发展。

省军区政治部主任李竞来公司检查指导工作

■记者 潘明明 报道

本报讯 12月17日,山西省军区政治部主任李竞来公司检查指导预备役部队基层建设工作。太原陆军预备役高炮旅旅长蒋国华、政治委员宋磊陪同检查。公司党委副书记、纪委书记韩瑞平及相关部门负责人热情接待了李竞一行。

李竞首先来到位于炼钢一厂项目部楼的太原陆军预备役高炮旅57高炮二营五连连部,检查了该连连部规范化建设情况,实地查看了军事装备、器材配置等方面的情况,并观看了太钢宣传片。

韩瑞平向李竞一行介绍了公司改革发展情况和民兵预备役工作情况。他说,太钢非常重视民兵预备役工作,把军事训练作为提升职工素质、加强职工作风建设的手段,通过全员军训、生产骨干军训等方式,提高了职工的岗位执行力和精细化操作水平。李竞对太钢民兵预备役工作给予了肯定,并希望太钢在今后继续抓好民兵预备役工作,将企业精神融入到民兵预备役工作中,实现民兵预备役工作服务企业生产建设与加强国防战备建设的双赢。

李竞还先后参观了2250mm热轧生产线和不锈钢冷轧厂宽幅区。

在 800 平台看 矿山

——记者实地走访复合材料厂采矿作业区

■首席记者 宋维东

当晨曦还未跃上裸露的矿岩,大车司机刘飞成已经开始了一天的工作。匆匆吃过早饭,七点一刻就要开始检查车辆。参加完班前会后,开着空车和同伴一同向采场800平台进发。

进入12月,位于忻州市定襄县河边镇的复合材料厂已是寒意十足。12月5日,沿着蜿蜒的盘山路一路爬坡,记者来到了复合材料厂采矿作业区800平台。站在近似圆形的采场往下看,山下的河边镇和复合材料厂生活区一览无余,视野足够开阔。

随着开采进度的推进,800平台成了目前的主要开采区。形象一点说,这个平台更像一个山谷,四周未开采的断面成了“围墙”,只有进入平台的区域有一个较大的豁口,供人员和车辆进出。当天温度零下15度,风力6级。这个温度和风力如果在平原地带并不称奇,但在800平台上,一切都显得不一样。风借地势,力量变得惊人,吹在身上,人直打哆嗦。在这样的环境下,实际的体感远

远要比零下15度冷得多,加之风的呼声,使我们之间的交流必须要“喊”着说。

采矿作业区负责生产和安全的见习副主管樊秀军告诉记者,作业区有96人,钻孔、爆破、铲装、运输、破碎、铁路运输全都由他们负责,“麻雀虽小五脏俱全”。记者看到不远处停着一台正铲和三台反铲,一台反铲正在作业。樊秀军指着那边说:“我们都是大白班,从早晨八点到晚上八点,中午下山吃完饭后立刻上来干活,一天下来并不轻松,不过也都习惯了。”

刘飞成刚装好车,准备下山时,记者叫住了他。“车上的白云石得有14吨,往返一趟要15分钟。”他说,“冬天开车要特别注意,尤其像我们拉着这么重的东西往下走,石头扎胎、车速过快都要避免,一定要耐着性子开车。以前车旧得直透风,夏天热冬天冷,现在舒服多了。”记者看到这辆去年新换的车,驾驶室里有空调,环境不错。

记者

矿山行

(下转第二版)



面对当前钢铁行业严峻形势,炼钢二厂为确保特殊钢生产过程中各项规程落实到位,严格要求相关责任人对照有关规定和生产过程记录进行确认,保证炼一炉成一炉。图为该厂南区冶炼现场。

刘宝宝 摄